

# П. Климук: «Вы покорили наши сердца!»

## Артисты Большого театра БССР в Звездном городке

13 июля надолго запомнится артистам Государственного орденена Ленина академического Большого театра оперы и балета БССР. В этот день большая группа творческих работников коллектива побывала в Звездном городке.

Когда вереница автобусов свернула с оживленной магистрали на шоссе, проложенное в густом лесу, в машинах стало тихо: все прониклись чувством ожидания встречи с тем местом, которое вошло в историю освоения космоса советскими людьми. Здесь готовились к полетам первопроходец Вселенной Ю. Гагарин, другие космонавты. Здесь проходят сейчас подготовку те, кому предстоит прокладывать новые пути в космических просторах.

В центре Звездного, перед домом, где он жил, возвышается памятник Ю. Гагарину. Скульптор изваял его идущим по земле, и кажется, что первый космонавт вышел на зеленую лужайку, окаймленную строгими елями... Гости из Минска минутой молчания почтили память героя и возложили цветы к подножию памятника.

Уже много лет существует в Звездном городке интереснейший музей, созданный по инициативе Ю. Гагарина. «Сколько подарков получили мы, космонавты! — говорил он. — Мы поднимаемся в космос в интересах всего человечества, и эти подарки должны стать достоянием всех людей». Почти пять тысяч памятных подарков — от действующих моделей советских спутников до трогательно изготовленного из спичек макета дома, где родился Ю. Гагарин, — хранится в музее.

Перед началом осмотра музея к белорусским артистам пришел летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Е. Хрунов. В непринужденной дружеской беседе он рассказывал об успехах нашей страны в покорении космоса, ответил на вопросы. Гостям был показан документальный фильм «Наш

Юрий», кадры которого запечатлели всю короткую, но яркую жизнь героя космоса, с детских лет и до последнего трагического дня. А затем они увидели в музее уникальные экспонаты, связанные с Ю. Гагаринным.

С волнением осмотрели посланцы Белоруссии мемориальный рабочий кабинет первого космонавта. В одном из залов музея их ждал приятный сюрприз: сюда пришли недавно возвратившиеся из космоса дважды Герой Советского Союза П. Климук и польский космонавт-исследователь, Герой Советского Союза М. Гермашевский. Встреча была сердечной и очень теплой, космонавты едва успевали отвечать на вопросы и давать на память автографы.

Артисты ГАБТ БССР дали большой концерт для жителей Звездного городка. Перед его

началом к собравшимся обратился заместитель министра культуры БССР Н. Шевчук. Он сказал, что артисты считают большой честью выступать перед космонавтами, их семьями, друзьями, сердечно приветствовал находящихся в зале П. Климук, дважды Героя Советского Союза А. Николаева, прославленную летчицу М. Попович. В концерте, прошедшем с большим успехом, участвовали С. Данилюк, В. Чернобаев, Л. Бржозовская, Ю. Троян, В. Гончаренко, В. Кучинский, В. Саркисян, В. Комков, Л. Синельникова и другие солисты театра.

Под бурные аплодисменты зала белорусским артистам был вручен почетный диплом имени Ю. А. Гагарина, а директор театра Н. Волков передал памятный подарок — шкатулку, сделанную народными мастерами.

После концерта гости окружили своего земляка П. Климук.

— Вы покорили наши сердца своим искусством, — сказал космонавт. — Жалею, что не сумел побывать на ваших гастролях, но, как вы знаете, у меня были уважительные причины. Сейчас на далекой орбите успешно трудится еще один наш земляк — В. Коваленок. И при первом же сеансе связи я обязательно передам ему от вас сердечный привет. Желаю коллективу театра новых творческих достижений, здоровья и счастья в личной жизни. Обязательно приду на ваши спектакли, как только буду в Минске.

Гастроли Большого театра Белорусской ССР в Москве завершаются 16 июля.

О. НЕЗЛОБИН.

[Корр. ТАСС — для БЕЛТА].  
Звездный городок.